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1 Einleitung 
Die Held Office Invoice Applikation ist eine auf in Excel basierende VBA-Applikation. 

Um die Applikation benutzen zu können, müssen Sie die Held Office Invoice Class Library auf 
Ihrem PC installieren. 

Die Held Office Invoice Class Library ist eine von uns erstellte Klassenbibliothek die von unserer 
Applikation verwendet wird, um E-Rechnungen in verschiedenen Formaten zu erstellen. Die 
Installation benötigt weniger als 20 MB Speicherplatz auf Ihrer Festplatte und kann über die 
Systemsteuerung jederzeit wieder von Ihrem PC deinstalliert werden. Held Office Invoice Class 
Library ist über den Dialog Verweise in die VBA Entwicklungsumgebung eingebunden. 

 

2 Übersicht 
Die Gesamt-Installation besteht aus folgenden Installationsteilen: 

• Held Office Invoice Class Library 
• Excel Dokumenten 
• E-Rechnungsviewer (Optional aber empfohlen) 
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3 Installation der Held Office Invoice Class Library 
Unter den Dateien die Sie von uns zum Download erhalten haben, finden Sie ein Verzeichnis mit 
dem Namen Invoice Class Library. Dieses Verzeichnis enthält die die Installationsdateien für die 
Invoice Class Library. Der Inhalt des Verzeichnisses sieht in etwa so aus: 

 

Starten Sie die Datei Setup.exe per Doppelklick. Es öffnet sich der folgende Dialog: 

 

Der Dialog zeigt Ihnen an ob auf Ihrem System eine Office- bzw. Microsoft 356-Installation auf 
Ihrem System gefunden wurde und ob es sich um ein 64-bit- oder 32-bit-Version handelt.  

Es ist wichtig, dass die Class Library in derselben Bit-Version installiert wird, wie Ihre Office- 
bzw. Microsoft 356-Installation. Im Dialog ist automatisch die richtige Version der Class Library 
ausgewählt, sofern eine Office- bzw. Microsoft 365-Installation gefunden wurde. Klicken Sie 
auf „Weiter…“, um mit der Installation fortzufahren.  
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Anschließend sehen eine Begrüßungsdialog der der Installation.  

 

Klicken sie auf „Weiter >“. Geben Sie dann im folgenden Dialog im Feld Seriennummer den 
Lizenzschlüssel ein, den Sie von uns erhalten haben und klicken auf „Weiter >“. 
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Lesen Sie die Lizenzbedingungen durch. Sie müssen diesen zustimmen, um mit der 
Installation fortfahren zu können. Klicken Sie danach auf “Weiter >“. 

 

 

Klicken Sie dann auf Installieren um die Installation auszuführen: 
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Klicken Sie am Ende der Installation auf die Schaltfläche Schließen. 

 

4 Erstmaliges Öffnen der Excel-Datei 
Sie erhalten von uns mehrere verschiedene Layoutvarianten unserer Applikation, die Sie als 
Basis für Ihre Anpassungen verwenden können.  

Die Dateien haben Namen wie HO_Invoice_Vorlage_01.xlsm, HO_Invoice_Vorlage_02.xlsm, 
etc… 

Nach dem erstmaligen Öffnen einer der Excel-Dateien kann es vorkommen, dass Sie im oberen 
Bereich des Dokuments in Excel einen rosa Balken sehen. Das ist eine Meldung bzw. eine 
Verriegelung die Excel anzeigt, wenn eine VBA-Applikation über einen Download-Link 
heruntergeladen wurde.  

Wenn Sie den rosa Balken angezeigt bekommen, schließen Sie Excel und gehen Sie wie folgt vor: 

1. Vor dem Öffnen der Datei in Excel, klicken Sie im Windows Datei Explorer die Mappe mit der 
rechten Maustaste an. 

2. Aus dem Kontextmenü wählen Sie den Befehl „Eigenschaften“ 

3. Im angezeigten Dialog aktivieren Sie die Option „Zulassen“ 

4. Bestätigen Sie mit OK 

5. Erst jetzt kann die Mappe in Excel geöffnet werden. 
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5 Installation eines offline E-Rechnungsviewers 
Unsere Applikation ermöglicht es ihnen einen oder mehrere offline E-Rechnungsviewer 
dahingehend zu integrieren, dass Ihre generierten Rechnungen zur Kontrolle automatisch in 
einem E-Rechnungsviewer geöffnet werden können.  

Bekannte gute Offline-Viewer sind beispielsweise: 

• Quba e-Rechnungs-Viewer (https://quba-viewer.org/) 
• Ultramarinviewer (https://www.ultramarinviewer.de/) 

Wir empfehlen Ihnen den Quba E-Rechnungs-Viewer. Sie können jedoch auch beide 
installieren und in unserer Applikation verwenden. 

 

 

https://quba-viewer.org/
https://www.ultramarinviewer.de/

